

Februar, 2021.

Samostalni sindikat predškolskog vaspitanja i obrazovanja Srbije

Nacrt Strategije o regrutaciji i organizaciji u Samostalnom sindikatu predškolskog vaspitanja i obrazovanja Srbije u narednom periodu

Tačka 1

Cilj i metode ostvarenja cilja

- Integracija mladih radnika u sindikalne strukture predškolskog vaspitanja i obrazovanja

Ovaj cilj se ostvaruje na dva nivoa:

1) Obrazovanje i komunikacija

Radi informisanja i obrazovanja mladih radnika (pogotovo onih koji su u prekarnom radnom odnosu) o njihovim radnim pravima kao i benefitima koje sindikat pruža, potrebno je mapirati radno okruženje potencijalnih članova, ali i unaprediti metode komunikacije kao i kreirati lako dostupne obrazovne materijale (priručnike, letke, prezentacije, prevashodno u elektronskom formatu).

Unapređenje komunikacije i informisanja o sindikalnom angažovanju (vidi tačku 2) putem online platformi omogućiće bolju vidljivost Samostalnog Sindikata predškolskog vaspitanja i obrazovanja Srbije. Osim neposrednog kontakta putem aplikacija Viber, WhatsApp i slično, potrebno je aktivno raditi na osmišljavanju edukativnog i informativnog sadržaja Sindikata na platformama poput Facebooka, LinkedIna i sl. (veća vidljivost, lakše deljenje i promovisanje sadržaja, održavanje kontakta sa drugim sindikalnim strukturama, nevladinim organizacijama ali i državnim institucijama).

Radi integracije mladih radnika, potrebno je istražiti sa kojim se konkretno izazovima oni suočavaju pri svakom koraku uspostavljanja radnog odnosa (od traženja posla, prijave na konkurs, razumevanja prava i obaveza sadržanim u ugovoru o radu do samih problema sa

Februar, 2021.

Samostalni sindikat predškolskog vaspitanja i obrazovanja Srbije

kojima se suočavaju na radnom mestu). Istraživanje se može efikasno sprovesti sastavljanjem online anketa koje bi se prosledile svim ustanovama predškolskog vaspitanja i obrazovanja.

Podaci iz ankete mogu služiti kao smernice za formiranje narednih strategija Samostalnog sindikata.

2) Neposredno obučavanje radnika kroz rad na terenu – aktivizam u praksi

Posete predškolskim ustanovama, neposredni razgovori sa radnicima ali i osmišljavanje sindikalnih aktivnosti najefikasniji su način za bolju integraciju mladih radnika i podsticanje na aktivnu participaciju. Usled nemogućnosti organizovanja takvih događaja usled Covid-19 mera, moguće je usmeriti pažnju na održavanje online sastanaka i webinarara (putem aplikacija Zoom, Microsoft Team i slično). Detaljnije o mogućnostima sprovođenja online aktivnosti videti tačku 2.

Tačka 2

Cilj i metode sprovođenja cilja

- Online vidljivost Samostalnog sindikata i jačanje edukativnih sadržaja i programa (na opštem nivou)

Ovaj cilj se ostvaruje kreiranjem različitih vidova edukativnih sadržaja koji će biti lako dostupni i konstantni, pre svega u online formatu. Mogući konkretni načini ostvarenja ovog cilja:

- Kreiranje priručnika u elektronskom formatu

- Kreiranje mejling liste i newsletter-a (biltena) koji će se svim članovima sindikata slati na nedeljnom ili mesečnom nivou

Februar, 2021.

Samostalni sindikat predškolskog vaspitanja i obrazovanja Srbije

- Osmišljavanje online kampanja (radi ukazivanja na goruće probleme sa kojima se radnici predškolskog vaspitanja i obrazovanja suočavaju). Primeri tema kampanje: Uticaj Covid-19 mera na zaposlene; Diskriminacija na radnom mestu;
- Kritičke analize zakona i podzakonskih akata koji se neposredno tiču radnika u predškolskim ustanovama.
- Organizovanje seminara, webinarara i predavanja u saradnji sa drugim sindikatima, nevladinim organizacijama i državnim institucijama (npr. sa Povereništvom za rodnu ravnopravnost, Zaštitnikom građana ili NGO organizacijama poput N11 – Inicijativa za ekonomska i socijalna prava.

Autorka: Tatjana Miljojković